

Живи, Отечество, спокойно, пока в селе крестьянин есть! 12+



Газета награждена  
медалью имени  
Т.С.Мальцева  
в феврале 2005 года

# ЗОРИ

# БЕЛГОРОДЧИНЫ



ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

№ 3  
(398)

Среда,  
31 марта  
2021 г.

Газета основана  
в январе 1995 года

Цена 2 руб.

## Выступление председателя Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Н.Н.Чуприны на XXV отчетно-выборной конференции областного объединения организаций профсоюзов 11.03.2021 г.

Уважаемые участники XXV отчетно-выборной конференции! Позвольте поздравить всех с проведением конференции и пожелать успехов в выполнении принятых решений!

В докладе Н.М.Шаталова, материалах конференции дан полный анализ деятельности областного Совета в отчетном периоде, результативность которой, думаю, положительно оценят делегаты.

Действительно, это были пять лет реальных дел областного Совета, председателя, аппарата областного объединения с активным участием координационных советов, отраслевых профсоюзов, первичных профсоюзных организаций по всем направлениям деятельности. Проделана большая целенаправленная практическая работа. Ее итоги показывают, что Совет областного объединения в целом выбрал правильное направление для достижения поставленных целей. В своем выступлении остановлюсь кратко только на двух направлениях – это социальное партнерство и информационная политика.

О развитии социального партнерства много сказано и, главное, сделано Советом и в каждой отрасли. Тем не менее, считаю, что на качество совместной работы по социально-экономической и правовой защищенности, вопросам занятости, роста заработной платы и ее индексации, созданию условий труда, то есть в целом на достижение высокого конечного результата, реально могло бы повлиять более тесное, отложенное взаимодействие между сторонами социального партнерства. Нужна и более принципиальная позиция профсоюзов области в переговорных процессах на всех уровнях.

Президент страны В.В.Путин на Х съезде однозначно поддержал позицию председателя ФНПР М.В.Шмакова работать в формате власть – работодатели – профсоюзы. Он подверг критике тех, кто умаляет роль социального партнерства. Причем никто – ни представители Правительства, ни Государственной Думы – не возразил, и в т.ч. и от объединения работодателей.

Однако в регионах, да и в нашей области, несмотря на проводимую работу, есть факты непонимания. Хуже того – создаются препятствия для деятельности профорганизаций. Довольно много еще трудовых коллективов остаются вне социального партнерства, мягко скажем – по вине работодателей. Перечислять не буду, примеров по всем отраслям достаточно. Если мы партнеры настоящие, поддерживаем Президента, подписываем соглашения на уровне области, района или города, тогда давайте, как говорят селяне, «молотить одну копну» и на этой основе добиваться повышения качества жизни белгородцев. Все остальное – от лукавого. И профсоюзы здесь должны задавать тон как единственная общественная организация на предприятиях, в учреждениях, представляющая интересы трудового коллектива.

Конечно, время непростое, есть свои

трудности у бизнеса. И мы видим, что многие руководители взяли на себя серьезную ответственность за судьбы трудовых коллективов. Сами предприятия нуждаются в защите от необоснованных действий порой многочисленных контролирующих, регулирующих органов. Защиту реально должны предложить профсоюзы. Пора действовать продуманно и эффективно, а главное – вместе. Вношу предложение: Совету областного объединения надо инициировать совместный проект по совершенствованию социального партнерства и в его рамках проводить работу сторонами. Было бы целесообразным и активизировать работу трехсторонних комиссий на всех уровнях, а обязательное участие первых лиц поднимет их статус, да и роль соответственно. Тогда решения, которые комиссии будут принимать, станут обязательными к исполнению сторонами.

Уважаемые коллеги! Теперь о работе Совета в области информационной деятельности. Конечно, положительную роль сыграл принятый проект «Информационное обеспечение членов профсоюзов Белгородчины, путем его совершенствования». На основе его Советом объединения при участии отраслевых профсоюзов проводилась пропаганда профсоюзной идеологии, укрепление положительного имиджа профсоюзной деятельности в общественном сознании, усиление мотивации профсоюзного членства. Всем известен проект – «Хочу Все Знать о профсоюзной жизни Белгородчины». Его разработчики, как известно, удостоены Почетной грамоты газеты «Солидарность». Поддержаны были предложения молодых активистов и реализуются совместно с ГТРК «Белгород» проекты «Славим человека труда Белгородчины» и «Молодежный олимп».

Сделано очень много. Считаю, что усилиями со стороны Совета, областного объединения, информационно-издательского отдела информационная деятельность стала неотъемлемым инструментом решения уставных задач, равных по значимости главным направлениям профсоюзной работы. Спасибо, что задаете тон и оказываете реальную помощь отраслевым комитетам профсоюза. Предстоит и дальше совершенствовать это направление в работе, в том числе по расширению информационного поля профсоюзов в интернет-пространстве, использование соцсетей как обязательного способа общения в режиме диалога с активом и членами Профсоюза и постоянным отчетом о проделанной работе.

Убедительный пример нового руководителя области в этом плане заслуживает внимания. Это надо только приветствовать. И поддерживать любые действия, связанные с внимательным отношением к человеку. И еще пожелание: решить наконец наболевший вопрос по принятию областного закона «О ветеранах труда», тем более инициатива поддержана сторонами социального партнерства.

26 марта 2021 г. на базе института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса ФГБОУ Белгородского ГАУ им. В.Я.Горина проведена учеба профсоюзного актива АПК по программе «Технология вовлечения в профсоюз и создание профсоюзных организаций».

С приветственным словом в режиме видеоконференции выступила Председатель Профсоюза работников АПК РФ Н.Н.Агапова. В мероприятии принял участие также ректор БелГАУ С.Н.Алейник.

По завершению учебы состоялось выездное расширенное заседания Президиума областной организации Профсоюза работников АПК РФ.

Были рассмотрены следующие вопросы:

• О работе территориальной организации Профсоюза работников АПК РФ Шебекинского городского округа по выполнению программы развития информационной работы, принятой на V Пленуме 30 марта 2017 года (С.Н.Данильченко – председатель территориальной организации Профсоюза работников АПК РФ Шебекинского городского округа);

АПК № 1-1 от 20 марта 2020 года «О работе территориальной организаций Профсоюза работников АПК РФ Шебекинского городского округа по выполнению программы развития информационной работы, принятой на V Пленуме 30 марта 2017 года (С.Н.Данильченко – председатель территориальной организации Профсоюза работников АПК РФ Шебекинского городского округа);

• Об утверждении сметы доходов и расходов территориальных организаций Профсоюза работников АПК РФ муниципальных районов (городских округов), находящихся на централизованном финансовом обслуживании обкома Профсоюза (Р.Н.Мерзликина – заведующая финансовым отделом);

• О сводном статистическом отчете по профсоюзному членству и профсоюзным органам за 2020 год (Е.А.Луговская – заведующая отделом организационно-информационной работы);

• Об итогах коллективно-договорной кампании и выполнение Отраслевого соглашения в 2020 году (В.А.Вернигора – заведующая отделом социально-экономической и правовой работы);

• О работе по охране труда и технического инспектора за 2020 год (И.А.Литовченко – технический инспектор труда);

• другие вопросы.

Отдел информационной работы аппарата Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.



На снимках: вверху – участники учебы профсоюзного актива; внизу – поздравление С.Н.Алейника с назначением ректором Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я.Горина.

# ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АПК РФ ЗА 2020 ГОД

В целях повышения эффективности, социально-экономической защиты прав и законных интересов членов Профсоюза, создания безопасной и здоровой рабочей среды, повышения благосостояния работников, уровня жизни членов Профсоюза, сохранения социальной стабильности в организациях агропромышленного комплекса работа Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ проводилась в соответствии с Основными направлениями деятельности Профсоюза работников АПК РФ.

**В плане защиты социально – трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза** проводилось заключение коллективных договоров на предприятиях и в организациях АПК, осуществлялся контроль за их выполнением. Областным комитетом Профсоюза на заседаниях президиумов заслушивались вопросы об итогах колlettивно-договорной кампании, выполнении Отраслевого соглашения по предприятиям АПК области.

На президиуме обкома был рассмотрен вопрос «О работе профкома ОАО «Красноярский бройлер» по защите прав членов профсоюза на безопасные и здоровые условия труда, социально-экономической и правовой защищенности».

В течение года были рассмотрены аналогичные вопросы на президиумах территориальных организаций: Губкинский городской округ – «О работе профкома ЗАО «Скороднянское» по выполнению условий коллективного договора»; Ракитянский район – «Организация заключения коллективных договоров как основа социального партнерства»; Чернянский район – «О работе профсоюзного комитета ООО «Бородинское» и администрации предприятия по выполнению условий коллективного договора». Была обобщена практика работы профкома и администрации ЗАО «Алексеевский молочно-консервный комбинат» по подготовке и выполнению коллективного договора.

Осуществлялся постоянный мониторинг за выполнением постановления Правительства Белгородской области «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2020 году», в соответствии с которым средняя зарплата должна быть не менее 25 тыс. рублей в месяц, а там, где работников списочного состава по итогам 2019 года более 100 человек – 34 тыс. рублей в месяц. На протяжении 2020 года руководители предприятий АПК Вейделевского, Красногвардейского, Корочанского районов, Шебекинского городского округа, где средняя зарплата была ниже 25 тыс. рублей в месяц, приглашались на заседания районных рабочих групп по контролю за ростом заработной платы. С ними были заключены соглашения о доведении заработной платы до определенного уровня.

В течение года продолжалась работа по проведению профсоюзного мониторинга по предприятиям и организациям АПК области с целью выявления нарушений трудового законодательства. В связи с пандемией на ряде предприятий был введен режим неполного рабочего времени, прошло сокращение работников. Проведенный мониторинг показал, что в течение года произошло сокращение 358 человек, режим неполного рабочего времени использован для 166 работников, находились в простое – 123 человека. В ООО «Санаторий «Дубравушка» Корочанского района из-за приостановления деятельности с 1 апреля по 15 июля 2020 года образовался

долг по выплате заработной платы более 2 млн. рублей, который впоследствии был погашен.

**В первичных профорганизациях продолжалась работа выездной юридической приемной по оказанию правовой помощи.** В связи с постановлением Губернатора с марта 2020 года выезд по области был ограничен. В феврале выезд состоялся к работникам ООО «Нива» Прохоровского района. Дальнейшие юридические консультации проходили по графику в режиме электронной почты, телефонных переговоров. Консультации получили 63 человека. Согласно графику осуществлялся прием в общественной юридической приемной областного объединения организаций профсоюзов.

Проведено 12 проверок по различным вопросам трудового законодательства, из них 8 – комплексные. Выявлено 21 нарушение, которые впоследствии были устранены. За отчетный период оказана правовая помощь 673 членам профсоюза, консультации и рекомендации в разработке проектов коллективных договоров получили 184 первички. Правовая экспертиза проведена 149 коллективным договором и локальным нормативным актом. На личном приеме принято 604 человека.

**В соответствии с планом работы обкома Профсоюза на 2020 год, техническим инспектором труда И.А. Литовченко подготовлены и направлены в ЦК Профсоюза и областное объединение организаций профсоюзов отчеты по форме 19-ТИ и информация о травматизме на производстве и профессиональных заболеваниях за 2019 год.** В первом квартале 2020 года подготовлены рекомендации для первичных профсоюзных организаций по подготовке к весенне-полевым работам.

Запланированная учеба в районах, городских округах по охране труда с профсоюзным активом в 4 квартале 2020 г. не состоялась в связи с эпидемиологической ситуацией в области. В связи с этим техническим инспектором труда областного комитета Профсоюза работников АПК подготовлена и разослана информация для первичных профсоюзных организаций по наиболее актуальным изменениям и дополнениям в области охраны труда, вступающим в силу в 2021 году.

Техническим инспектором труда в составе комиссии проведены плановые выездные проверки «Межрайонной ветстанции по Шебекинскому городскому округу и Корочанскому району», а также «Межрайонной ветстанции по Старооскольскому городскому округу и Чернянскому району», «Межрайонной ветстанции по Ивнянскому району и Яковлевскому городскому округу», а также Старооскольского техникума агробизнеса, кооперации и сервиса, Шебекинского агротехнического ремесленного техникума. По окончании данных мероприятий были подготовлены акты проверок и рекомендации по устранению выявленных нарушений.

Технический инспектор труда принял участие в расследовании несчастных случаев в ОАО «Новоборисовское хлебоприемное предприятие» и ООО «Коломыцевский свинокомплекс» (ГК АгроБелогорье), АО «Орлик» Чернянского района, КФХ Бедненко Белгородского района, ООО «Кустовое» Яковлевского городского округа, ООО «Красноярский сахарник», ООО «Агротехгарант» Алексеевского городского округа, ООО «Ракитянский свинокомплекс», ЗАО «Молоко Белогорья», ООО «Белгородские гранулированные корма».

Была оказана консультационная помощь в области охраны труда первичным профсоюзным организациям Алексеевского, Яковлевского городских округов, Белгородского и Чернянского районов.

Подведены итоги ежегодного смотра-конкурса «Лучший уполномоченный по охране труда» Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ, а также смотра конкурса детского рисунка на тему охраны труда.

**В 2020 году Белгородской областной организацией Профсоюза работников АПК РФ проводилась работа по сохранению и увеличению численности членов Профсоюза, созданию и восстановлению первичных профсоюзных организаций на предприятиях всех форм собственности.**

На заседаниях президиума Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ, постоянной комиссии областного комитета по организационной работе и кадровой политике, на совещаниях и собеседованиях рассматривались вопросы, касающиеся организационного укрепления первичных и территориальных организаций, формирования и обучения резерва кадров, оказания им методической и практической помощи по мотивации профсоюзного членства, созданию новых профсоюзных организаций.

Деятельность Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ строилась согласно плану работы, постановлениям Центрального Комитета, Президиума Профсоюза, пленума и президиума областной организации.

Выполняя требования Устава Профсоюза работников АПК РФ и плана работы областного комитета, в установленные сроки были проведены отчетно-выборная конференция, заседания обкома Профсоюза, президиумов, на которых рассматривались плановые вопросы.

14 января 2020 года на базе ООО «Санаторий «Дубравушка» проведено заседание областного комитета по подготовке к VIII отчетно-выборной конференции, а также торжественное мероприятие, посвященное 25-летию газеты «Зори Белгородчины».

14 февраля прошла VIII Белгородская областная отчетно-выборная конференция Профсоюза работников АПК РФ и I организационный пленум областного комитета Профсоюза.

20 марта состоялось заседание Президиума Белгородской областной организации, на котором были рассмотрены вопросы: «О работе территориальной организации Профсоюза работников АПК РФ Шебекинского городского округа по выполнению «Программы развития информационной работы», «О сводном статистическом отчете по профсоюзному членству и профсоюзным органам», «Об итогах коллективно-договорной кампании и выполнении соглашений в 2019 году», «О работе по охране труда и технического инспектора», «О молодежной политике и информационной работе», «О практике работы первичных профсоюзных организаций ЗАО «Завод Премиксов №1», Борисовского агромеханического техникума, ЗАО «Алексеевский молочно-консервный комбинат», АПК «Бирючанский», ЗАО «Вейделевский бройлер».

19 июня (в форме заочного голосования) был рассмотрен вопрос «О работе территориальной организации Профсоюза работников АПК РФ Алексеевского городского округа по выполнению комплексной программы по организационно-финансовому и кадровому укрепле-

нию профсоюзных организаций области» и утвержден план работы обкома Профсоюза на II полугодие 2020 года.

30 сентября в очной форме на заседании Президиума обсуждались вопросы: «О работе территориальной организации Профсоюза работников АПК РФ Яковлевского городского округа по выполнению «Комплексной программы по организационно-финансовому и кадровому укреплению профсоюзных организаций области», «О работе профкома АО «Красноярский бройлер» по защите прав членов Профсоюза на безопасные и здоровые условия труда, социально-экономической и правовой защищенности», «Об участии Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ и ее членских организаций во Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в октябре 2020 года», «Об оздоровлении членов профсоюза и их семей в ООО «Санаторий «Дубравушка», «Об организации и проведении учёбы председателей профкомов, профсоюзных активистов, уполномоченных лиц по охране труда и проведении пленумов в муниципальных районах (городских округах) и БТПО работников ГК АгроБелогорье».

18 декабря состоялся Президиум, где членов Президиума проинформировали о действиях областной организации Профсоюза работников АПК и ее членских организаций в период распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19» и утвердили план работы на I полугодие 2021 года.

27 ноября на заседании областного комитета в форме заочного голосования рассмотрели вопрос «О ходе выполнения мероприятий по критическим замечаниям и предложениям, высказанным участниками VIII отчетно-выборной конференции Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ 14 февраля 2020 года».

По всем обсуждаемым вопросам принимались постановления и установлен контроль за их выполнением.

Отделом подготовлена информация и обобщена практика работы профкома ЗАО «Завод Премиксов №1» Шебекинского городского округа по мотивации профсоюзного членства.

После проведения отчетно-выборной кампании в муниципальных районах (городских округах) области в I квартале 2020 года работниками областной организации был проведен семинар-обучение для председателей, казначеев, резерва профсоюзных кадров, профсоюзного актива членских организаций муниципальных районов, городских округов, за исключением Алексеевского и Яковлевского городских округов, Прохоровского, Ивнянского, Ровеньского районов и БТПО работников ГК «АгроБелогорье». Семинар был посвящен организационно-кадровой и финансовой работе.

Подготовлены и направлены в ЦК Профсоюза и областное объединение организаций профсоюзов статистический отчет по форме №7, реестр профсоюзных организаций областной организации Профсоюза работников АПК РФ, пояснительная записка по состоянию на 1 января 2020 года, информация о резерве профсоюзных кадров на должности руководителей областной организации Профсоюза, статистические отчеты формы №14,15 по проведению отчетно-выборной компании, сводная статистическая справка о реализации молодежной политики за 2019 год, информация о работе областного Молодежного совета.

На 1 января 2021 года на профсоюзном обслуживании Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ состоят 21 территориальная организация Профсоюза работников АПК РФ, Белгородская территориальная профсоюзная организация работников ГК АгроБелогорье, а также 424 первичные профсоюзные организации. В структуру первичных профсоюзных организаций входит 492 цеховые организации, 1395 профгрупп.

Организована работа по информированию работников в малых формах хозяйствования о преимуществах членства в Профсоюзе. Через Департамент АПК и воспроизводства окружающей среды добились включения в состав конкурсных комиссий председателей территориальных организаций Профсоюза работников АПК РФ муниципальных районов и городских округов области при рассмотрении материалов на предоставление грантов.

В результате целенаправленной работы за отчетный период было создано 16 профсоюзных организаций. Значительный вклад в создание профсоюзных организаций, в том числе в организациях малых форм собственности, внесли территориальные комитеты Профсоюза: Алексеевский – создано 2 профсоюзные организации, Борисовский – 1, Валуйский – 1, Вейделевский – 1, Губкинский – 2, Ивнянский – 1, Корочанский – 2, Красногвардейский – 1, Новооскольский – 1, Ракитянский – 1, Старооскольский – 1, Чернянский – 1, Управление ветеринарии по Белгородской области – 1.

Важной формой защиты социально-трудовых прав работников являются акции солидарности, в ходе которых члены Профсоюза выражают общественное мнение по поводу насущных проблем. Областная организация Профсоюза аграриев приняла активное участие в акциях, митингах, коллективных действиях профсоюзов, посвященных Дню народного единства, Всемирному дню действий профсоюзов «За достойный труд!», Дню международной солидарности трудящихся в онлайн-режиме, в форме заочного голосования за резолюции.

День знаний в учебных заведениях, входящих в структуру Профсоюза работников АПК РФ, проводился торжественно с вручением дипломов и профсоюзных стипендий самим активным в общественной жизни и лучшим в учебе студентам. Для студентов учреждений высшего и среднего профессионального образования отрасли АПК были проведены профсоюзные уроки (87 уроков, в которых приняли участие 2175 студентов).

К отраслевому празднику, Дню работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в муниципальных районах, городских округах прошли праздничные мероприятия, на которых были награждены Почетными грамотами обкома Профсоюза и денежными премиями труженики агропромышленного комплекса.

За большой вклад в развитие областной организации Профсоюза работников АПК РФ, укрепление профсоюзного движения в отрасли АПК, решение социально-экономических вопросов, активную работу по защите трудовых прав и социально-экономических интересов работающих в отчетном периоде были награждены руководители, профсоюзные работники и активисты, ветераны профсоюзного движения. Почетными грамотами и Благодарностями ЦК Профсоюза, БООП, обкома Профсоюза работников АПК РФ, Нагрудным знаком

Профсоюза «За активную работу в Профсоюзе» и Дипломами Профсоюза работников АПК РФ.

В рамках проведения смотра-конкурса Белгородского областного объединения организаций профсоюзов «Лучшая первичная профсоюзная организация и ее лидер» была осуществлена методическая и организационная помощь следующим первичным профсоюзным организациям:

•АО «Алексеевский Бекон» (председатель Ю.Н.Сосницкая, занявшая первое место среди профорганизаций производственной сферы с численностью более 500 человек);

•профорганизации студентов Борисовского агромеханического техникума (председатель Е.А.Харупкина, занявшая первое место среди студенческих профсоюзных организаций образовательных учреждений среднего и начального профессионального образования);

•профорганизации студентов Старицкого агротехнологического техникума (председатель С.В.Буравов, занявшая второе место среди студенческих профсоюзных организаций образовательных учреждений среднего и начального профессионального образования).

Также были подведены итоги ежегодного смотра-конкурса Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ «Лучшая первичная профсоюзная организация и ее лидер».

При подведении итогов работы организаций Профсоюза подготовили материалы и прияли участие в конкурсах Профсоюза работников АПК РФ для республиканских, краевых, областных организаций Профсоюза работников АПК РФ, в области молодежной политики, для районных и первичных профсоюзных организаций по итогам работы за 2019 год.

В ЦК Профсоюза работников АПК РФ были направлены материалы о деятельности Губкинской территориальной организации Профсоюза работников АПК РФ и первичных профсоюзных организаций.

В предверии Нового года областной организацией Профсоюза были закуплены и разданы детям членов Профсоюза новогодние подарки.

**Пандемия COVID-19 преподала хороший урок всем профсоюзовым организациям в том плане, что от традиционных мероприятий и проектов, которые мы привыкли проводить в режиме онлайн, пришлося переходить в онлайн-режим с применением современных цифровых технологий.**

В этом году те проекты, которые были запланированы на второе полугодие 2020 года, ушли в формат онлайн либо в комбинированный режим, предполагающий проведение очных мероприятий в первой половине 2021 года.

По инициативе областного Молодежного совета активно продвигали в социальных сетях различные акции, мастер-классы, тренинги. Впервые в 2020 году в формате онлайн провели акции и запустили несколько информационно-аналитических проектов.

В 2020 году в связи с угрозой распространения коронавирусной инфекции профсоюзные работники и активисты участвовали в волонтерском движении, оказывая помощь социально незащищенным слоям населения.

Молодежный совет областной организации Профсоюза принял активное участие в Единой интерактивной интернет-акции ФНПР в честь первомайской акции профсоюзов «Солидарность сильнее заразы».

В условиях борьбы с коронавирусной инфекцией департаментом АПК и ВОС Белгородской области для сотрудников скорой медицинской помощи было подготовлено 1,5 тыс. продуктовых наборов от белгородских предприятий.

Широкий отклик среди профсоюзной молодежи получила акция обла-

стного Молодежного совета #Мыдлявасбезвыходных и «Солидарность против вируса!».

Молодежный совет Белгородской областной организации Профсоюза поддержал также Международную акцию «Сад памяти». Акция получила большой отклик среди профсоюзного актива Белгородчины. Председатели территориальных, первичных профсоюзных организаций, профактив, профсоюзная молодежь, руководители организаций АПК высаживали деревья на территории предприятий и организаций, а те, кто находился на самоизоляции – на своих придомовых участках.

Деревья высаживались в память о родственниках, не пришедших с войны. География акции в Белгородской области обширна: Борисовский, Вейделевский, Красногвардейский, Ракитянский и другие муниципальные районы, Губкинский, Старооскольский, Шебекинский городские округа. Более десятка производственных, научных и учебных организаций, где действуют первичные профсоюзные организации, приняли в нее участие.

Также были объявлены акции «Подвиг села» и «Дорогой памяти». Вся информация о ходе участия профсоюзной молодежи в акциях публикуется в профсоюзных СМИ и социальных сетях.

Молодежный совет областной организации Профсоюза активно включился в информационно-разъяснительную работу в трудовых коллективах по голосованию за поправки в Конституцию Российской Федерации, которые, в частности, позволят закрепить значимые социально-трудовые завоевания профсоюзов России. В.В.Маматова приняла активное участие в подготовке видеоролика «Поправки в Конституцию».

Президиум Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ совместно с областным Молодежным советом объявил о начале масштабной акции «ПОБЕДИМ COVID ВМЕСТЕ». Территориальные и профсоюзные комитеты, а также Молодежные советы проводят работу по выявлению нуждающихся в помощи членов Профсоюза. Работа первичных профсоюзных организаций в данном направлении в течение октября – декабря 2020 года активизирована с целью координации и обобщения деятельности профсоюзных волонтеров.

На призыв областного Молодежного совета откликнулись ЗАО «Завод премиксов №1» (председатель профсоюзного комитета И.Я.Розаев), ОГАПОУ «Яковлевский политехнический техникум» (председатель профсоюзного комитета Д.В.Лобанов), Молодежные советы Алексеевского городского округа (председатель О.В.Губенко), Борисовского района (председатель Е.А.Харупкина), Вейделевского района (председатель Е.А.Щербань), Волоконовского района (председатель Н.С.Ковыженко), территориальные комитеты Красногвардейского района (председатель Л.В.Бондаренко), Ракитянского (председатель Н.Г.Сапронов) и Губкинского городского округа (председатель Л.М.Анисимова).

По итогам акции «ПОБЕДИМ COVID ВМЕСТЕ» продовольственные наборы получили более 170 ветеранов.

**Белгородская областная организация Профсоюза работников АПК РФ в отчетном году уделяла большое внимание информационной работе.** В соответствии с Концепцией информационной политики ФНПР главными задачами профсоюзов в области информационно-пропагандистской деятельности являются рост и развитие профсоюзного движения, укрепление его имиджа в общественном сознании, усиление мотивации профсоюзного членства. Информационная работа – неотъемлемый инструмент решения уставных задач, равный по значимости главным направлениям профсоюзной работы.

Белгородская областная организа-

ция Профсоюза работников АПК РФ считает, что укрепление и развитие Профсоюза, формирование его положительного имиджа, повышение ответственности профсоюзных органов всех уровней за эффективную реализацию целей и задач, солидарности членов Профсоюза требует проведения информационной работы на новом уровне с использованием современных технических средств и коммуникационных технологий.

Работа обкома, территориальных комитетов, первичных профсоюзных организаций направлена на освещение профсоюзной жизни, воздействие на общественное мнение, агитацию в пользу Профсоюза. Практика показывает, что успех информационной работы во многом зависит от эффективного информационного взаимодействия профсоюзных структур всех уровней. Цена «информационного вопроса» – сохранение численности и привлечение новых членов Профсоюза, а по большому счету – будущее профсоюзного движения.

Белгородская областная организация уделяет постоянное внимание оперативному и регулярному информированию членов Профсоюза о проводимой работе, деятельности вышестоящих профсоюзных органов, мотивации профсоюзного членства, укреплению взаимодействия и развитию информационного обмена с профсоюзными и отраслевыми организациями, средствами массовой информации. Проводимая работа способствовала созданию единой информационной системы в области.

Сегодня одним из основных информационных ресурсов является сайт Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ ([www.profapk.bel31.ru](http://www.profapk.bel31.ru)), на котором размещаются документы по всем направлениям профсоюзной деятельности, регулярно обновляется новостная лента, особое внимание уделяется баннерам со ссылками на наиболее важные документы, акции, конкурсы и другие события. Запланированная масштабная работа по обновлению всех разделов и структуры сайта в соответствии с программой информационной работы и планом мероприятий по ее выполнению, принятыми на V Пленуме 30 марта 2017 года, в 2020 году была завершена.

В рамках процесса обновления и реструктуризации сайта Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ было разработано мобильное приложение, внедрен электронный образ «Книги почета Белгородской областной организации Профсоюза» с работниками АПК РФ.

За общий период работы на сайте Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ опубликовано свыше 1156 информационных материалов о деятельности Профсоюза. Справочно: в 2015 году – 55 информационных материалов, в 2016 году – 156 информационных материалов, за 2017 год – 248 информационных материалов, за 2018 год – 215, за 2019 год – 224, за 2020 год – 258.

Для популяризации деятельности молодежных структур Профсоюза работников АПК РФ опубликовано 237 статей (в том числе 89 о работе с молодежью) на страницах профсоюзных печатных изданий «Зори Белгородчины» и «Единство».

Обновляется страница Белгородской областной организации в рамках портала Центрального комитета Профсоюза ([www.profagro.ru](http://www.profagro.ru)), добавляются публикации и другие полезные материалы, необходимые профсоюзным активистам в их практической деятельности. Материалы обкома печатаются в информационно-аналитическом вестнике Профсоюза «АгроПрофКурьер». Год от года растет количество опубликованных материалов в интернете и в печатном периодическом издании Профсоюза: на

сайте опубликовано 947 новостей. В целях информирования членов Профсоюза работников АПК РФ о деятельности Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ опубликовано 35 статей (в том числе 8 – о реализации молодежной политики) на страницах информационно-аналитического вестника Профсоюза работников АПК РФ «АгроПрофКурьер».

Регулярно публикуются материалы о работе Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ на сайте Белгородского областного объединения организаций профсоюзов ([www.boopo.ru](http://www.boopo.ru)) в разделе «Новости членских организаций». Информационная поддержка осуществляется газетой белгородских профсоюзов «Единство».

У Белгородской областной организации есть собственное печатное издание – газета «Зори Белгородчины», которая издается с 1995 года. В январе 2020 профсоюзная газета отметила 25-летний юбилей.

В первичных профсоюзных организациях Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ созданы комиссии по информационной работе, которые проводят информационно-разъяснительную работу о деятельности Профсоюза, формируя тем самым осознанное отношение к членству в Профсоюзе. Положительным опытом работы могут поделиться Губкинский, Старооскольский и Шебекинский территориальные комитеты Профсоюза.

Самыми доступными средствами информирования членов профсоюза непосредственно на местах являются профсоюзные стенды и уголки. В каждом районном комитете Профсоюза работников АПК РФ есть стенд, информация для первичных профсоюзных организаций на котором регулярно обновляется.

В первичках также созданы профсоюзные стенды и профсоюзные уголки, где обеспечивается размещение и регулярное обновление актуальной информации по вопросам социально-трудовых отношений и профсоюзной работы.

Можно выделить следующие предприятия и организации с лучшими профсоюзными стендами: Алексеевский городской округ – ЗАО «Алексеевский молочно-консервный комбинат», ЗАО «Алексеевский комбикормовый завод», ООО «Луценково», Валуйский городской округ – ООО «Лабазъ», ОАО «Валуйский ликеро-водочный завод», ООО «РеалИнвест», ОАО «Валуйкасахар», Губкинский городской округ – ЗАО УК «Агропромышленная группа БВК», ЗАО «Скороднянское», Корочанский район – ЗАО «АгроФирма Русь», ООО «Молоко», Ракитянский район – ЗАО «Бобравское», колхоз «Знамя труда», ООО «Белгранком», Шебекинский городской округ – ЗАО «Завод Премиксов №1», г.Белгород – АО «Кондитерская фабрика «Белогорье», ОАО «Колос», АО «Белгородский молочный комбинат».

Многие предприятия и организации АПК Белгородской области выпускают собственные корпоративные издания, где публикуются информационные материалы о проводимых профсоюзными комитетами мероприятиях. Хорошим примером являются корпоративные издания ООО «Агропромышленная корпорация ДОН» Алексеевского района и ЗАО УК «Агропромышленная группа БВК» Губкинского городского округа.

Белгородская областная организация проводит работу по привлечению членов профсоюза к участию в конкурсах, направленных на развитие информационной работы, организованных ФНПР, ЦК Профсоюза, Белгородским областным объединением организаций профсоюзов.

Разрабатываются агитационные материалы – брошюры и буклеты. В ходе профсоюзных мероприятий и акций

солидарности активно используется профсоюзная символика.

Считаем необходимым продолжить работу по взаимодействию со средствами массовой информации и расширению круга информационных партнеров организаций.

**Предпринимаемые Центральным комитетом Профсоюза меры по формированию единой финансовой политики в Профсоюзе способствовали активизации работы комитетов Профсоюза по контролю за сбором и расходованием профсоюзных взносов и денежных средств, поступающих от хозяйственных органов.**

Ежегодно формируется смета доходов и расходов исходя из перспективных планов работы профсоюзной организации. Проект сметы предварительно обсуждается и рассматривается на заседании президиума. Доходы профсоюзной организации формируются за счет членских профсоюзных взносов, удержанных из заработной платы членов Профсоюза, средств по коллективному договору.

На протяжении всего периода областная организация Профсоюза, руководствуясь принципами Единой финансовой политики, проводила работу с территориальными организациями по переводу первичных профсоюзных организаций на централизованное финансовое обслуживание вышестоящей организации.

В 2020 году на централизованное финансовое обслуживание обкома переведена территориальная организация Профсоюза работников АПК Губкинского городского округа и ее первичные профсоюзные организации.

В целом на централизованном финансовом обслуживании обкома Профсоюза находятся 17 территориальных организаций Профсоюза районов, городских округов и 313 первичных профсоюзных организаций. Контрольно-ревизионная комиссия Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ ежегодно проверяет финансовую деятельность, отчет утверждается на Пленуме обкома.

Средства профбюджета обкома Профсоюза расходовались согласно утвержденной сметы доходов и расходов.

Несмотря на эпидемиологическую ситуацию, в 2020 году проводились культурно-массовые, экскурсионные мероприятия, поздравления коллег с юбилейными датами, днями рождения профсоюзных активистов. Для детей членов профсоюза были приобретены новогодние подарки. В рамках акции ветеранам профсоюза сформированы и вручены продуктовые наборы. На эти мероприятия было израсходовано 623 тыс. руб.

На оказание материальной помощи членам профсоюза (приобретение лекарств, проведение операций, погребение) израсходовано 205 тыс. рублей. Проводилась единовременная выплата на лечение, премирование профактива в сумме 901 тыс. рублей. На спортивные мероприятия, молодежную работу было израсходовано 604 тыс. рублей.

За счет средств обкома Профсоюза содержится штатная единица председателя ученического профкома ОГАПОУ «Борисовский агромеханический техникум», выплачиваются 60 профсоюзных стипендий – 240 тыс. рублей.

Областной организацией Профсоюза выпускается газета «Зори Белгородчины» тиражом 2600 экз., проводится подписка на профсоюзные издания «Солидарность», «Единство», «АгроПрофКурьер», областные газеты.

Средства профбюджета в сумме около одного миллиона рублей расходовались на оздоровление членов Профсоюза – эта частичная оплата санаторно-курортных путевок.

**В.И.ХАРЕБИНА, заместитель председателя Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ.**

# МОЛОДЁЖНЫЙ ОЛИМП

## Выпускница Школы профсоюзного лидера

Одним из важнейших направлений в деятельности профсоюзного комитета любой организации является работа с молодежью. Для работающей молодежи актуальны вопросы адаптации в трудовом коллективе, социальной защищенности, поддержки молодой семьи.

Для того, чтобы Профсоюз стал сильной организацией, способной добиваться поставленных целей, недостаточно только привлекать новых членов и собирать взносы. Организации нужны активные молодые люди, участвующие в дискуссиях, выработке и принятии решений, готовые при необходимости участвовать в разных видах коллективных действий.

В целях укрепления профсоюзной организации перед профсоюзным комитетом стоит задача привлечения молодых и активных членов Профсоюза в деятельность организации. Так, члены профкома, в том числе председатель Молодежного совета **Варвара Сергеевна АЛЕЙНИКОВА** (на фото), беседуют с каждым вновь поступающим на работу в АО «БМК», разъясняя им условия коллективного договора, рассказывая о деятельности профсоюзной организации. Вручают листовку «Заручись поддержкой Профсоюза». А в октябре, в День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, в торжественной обстановке вручают «Приветственный адрес» и поздравляют в профессию.

В.С.Алейникова, мастер цеха розлива по кисломолочным и цельномолочным продуктам, работает на АО «Белгородский молочный комбинат» с

октября 2011 года. Избрана председателем Молодежного совета на отчетно-выборной конференции. С первых дней работы на предприятии она зарекомендовала себя не только квалифицированным и грамотным специалистом, но и активным участником общественной жизни коллектива.

Варвара Сергеевна прошла курс обучения в «Школе молодого профсоюзного лидера» в СОЮЗЕ «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов», приняла самое активное участие в конкурсе «Молодой профсоюзный лидер 2018 года».

Работа Молодежного совета АО «БМК» планируется на год, заседания Молодежного совета проводятся по мере необходимости. На заседаниях рассматриваются вопросы мотивации профсоюзного членства, подготовки к учебе и сдаче экзаменов по охране труда, подготовки к культурно-массовым и спортивным мероприятиям. Так, в 2020 году были проведены деловые игры в рамках вовлечения молодежи в Профсоюз «Я в профсоюзе, а ты?»; «Аутсорсинг на предприятии, что грозит профсоюзной организацией?».

Молодежный совет АО «БМК» принимает самое активное участие в проведении акций, коллективных действий, которые содействуют сплочению молодежи, проявлению ее энтузиазма и творчества, задора и оптимизма в достижении поставленных целей, внося свой креативный свежий взгляд.

Молодой профсоюзный актив организовывает и проводит заводские спартакиады, соревнования

по футболу, посещение бассейна. Проводятся соревнования по зимней и летней рыбалке, стрельбе. Силами Молодежного совета проводятся праздники к 23 февраля и 8 марта, встречи с ветеранами к 9 мая, участие в мероприятиях в честь праздника «Весны и труда», в шествии «Бессмертный полк», организация в клубе комбината новогоднего утренника для детей сотрудников и новогоднего праздника для работников АО «БМК» и многие другие мероприятия.

В школе профсоюзного актива АО «Белгородский молочный комбинат» в 2020 году обучалось 9 молодых профсоюзных активистов. Для проведения занятий приглашались специалисты Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ. Рассматривались такие темы, как «Переговоры по заработной плате: наше право»; «Основы улучшения условий труда работников». Было проведено анкетирование на тему «Портрет профсоюзной организации – что она дает членам Профсоюза?».

По нашему мнению, только обученный активист в состоянии корректно формировать информационную работу. Для того, чтобы люди могли развивать солидарные связи, поддерживать друг друга, учиться друг у друга, организовывать совместные действия, им необходимо владеть информацией о том, что происходит в их Профсоюзе. А правильно донести информацию, не потеряв сути – задача и компетенция обученных активистов. Активисты должны постоянно задавать себе вопрос: какая информация нужна членам Профсоюза для того, чтобы каждый на своем месте мог более эффективно участвовать в работе организации?

Первичная профсоюзная организация комбината и Молодежный совет стремятся освещать свою работу на профсоюзном стенде, в периодической печати, в газетах «Единство» и «Зори Бел-



городчины», в журнале «Агропрофкурьер».

Профсоюзный комитет АО «БМК» совместно с Молодежным советом считает своей задачей и в дальнейшем проводить такую работу, чтобы коллектив был дружный и сплоченный. Были достойные условия труда и достойная заработка, постоянно повышался жизненный уровень членов Профсоюза.

**В.МАМАТОВА,**  
специалист по информационной работе,  
председатель областного Молодежного совета.



## СДЕЛАЕМ ДЕТЕЙ СЧАСЛИВЕЕ

19 марта 2021 года на базе Яковлевского политехнического техникума прошла акция с таким названием

На заседании областного Молодежного совета председатель МС территории организаций Профсоюза работников АПК РФ Яковлевского городского округа **А.В.Кильдюшева** выступила с предложением организовать для обучающихся техникума акцию «Сделаем детей счастливее» в преддверии Дня профсоюзного работника.

В течение недели были приобретены продовольственные наборы и наборы с бытовой химией для 10 студентов техникума, которые вручили председатель профсоюзного комитета техникума **Д.В.Лобанов** и председатель МС Яковлевского городского округа **А.В.Кильдюшева**.

Наборы получили студенты Вера Вяльых, Виктория Жилякова, Екатерина Цыгунова (группа 13Т «Технология парикмахерского искусства»), Любовь Захарова, Виктория Шилова, Екатерина Иванова (группа 23Т «Технология парикмахерского искусства»), Владислав Алексеев (группа 21 «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей»), Александр Лебедев (группы 24 «Ремонтник горного оборудования»), Денис Дубенцов (группа 31С «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»), Андрей Буханцов (группа 22 «Мастер общестроительных работ»).

Областной Молодежный совет выражает благодарность В.С.Алейниковой –

председателю Молодежного совета АО «Белгородский молочный комбинат», **Л.И.Сениной** – председателю профсоюзного комитета ОАО «Колос» и члену областной контрольно-ревизионной комиссии **А.С.Ястребинской** за помощь в формировании наборов и организации акции.

**В.МАМАТОВА,**  
председатель областного МС,  
специалист по информработе  
областной организации Профсоюза.

На снимке: член контрольно-ревизионной комиссии областной организации Профсоюза работников АПК РФ А.С.Ястребинская (в центре) вместе со студентами.

## ЧЕСТВОВАНИЕ ТРУЖЕНИКОВ АПК

12 марта 2021 года прошло общее собрание уполномоченных членов СПК «Колхоз имени Горина»

Почетным гостем мероприятия был председатель Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ **Н.Н.Чуприна**.

Сегодня СПК «Колхоз имени Горина» продолжает славные традиции и является флагманом развития АПК Белгородской области. Стабильного экономического роста трудовой коллектив СПК «Колхоз имени Горина» смог добиться в том числе благодаря полной цифровизации деятельности хозяйства. Все подразделения хозяйства объединены в единую систему, которая позволяет вести четкий контроль и учёт практически всей деятельности предприятия.

Время в очередной раз убеждает нас в правоте слов патриарха земли Белгородской, дважды Героя Социалистического труда Василия Яковлевича Горина о том, что «ничего нет важнее для развития трудового коллектива, чем его единство и

сплоченность, доверие и взаимопонимание между руководителем и профкомом». Об этом говорил, обращаясь к членам кооператива, председатель Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Н.Н.Чуприна.

Сегодня СПК «Колхоз имени Горина» продолжает славные традиции и является флагманом развития АПК Белгородской области. Стабильного экономического роста трудовой коллектив СПК «Колхоз имени Горина» смог добиться в том числе благодаря полной цифровизации деятельности хозяйства. Все подразделения хозяйства объединены в единую систему, которая позволяет вести четкий контроль и учёт практически всей деятельности предприятия.

Время в очередной раз убеждает нас в правоте слов патриарха земли Белгородской, дважды Героя Социалистического труда Василия Яковлевича Горина о том, что «ничего нет важнее для развития трудового коллектива, чем его единство и

сплоченность, доверие и взаимопонимание между руководителем и профкомом». Об этом говорил, обращаясь к членам кооператива, председатель Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Н.Н.Чуприна.

С.СЧАСТИЛИВЕНКО,  
председатель профкома  
СПК «Колхоз имени Горина».

Белгородская областная организация Профсоюза работников АПК РФ, территориальные организации районов, городских округов, профкомы хозяйств и предприятий АПК скорбят по случаю смерти бывшего председателя областного Профсоюза работников сельского хозяйства

### ЕВСЮКОВА ИВАНА ВЛАДИМИРОВИЧА

и выражают глубокое соболезнования родным и близким в связи с тяжелой утратой. В эту трудную минуту примите наши сопротивления и слова поддержки.



#### УЧРЕДИТЕЛЬ:

Белгородская областная организация Профессионального союза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

#### ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:

Н.Н.Чуприна, В.И.Харебина, Е.А.Луговская, З.А.Корнева, Ю.А.Ковач.

Газета зарегистрирована 18 мая 2015 г.  
Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Белгородской области.  
Свидетельство ПИ № ТУ 31-00217.

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ:

308000, г.Белгород, б-р Народный, 55.

Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.

<http://profapk.bel31.ru>

e-mail: zori-bel@yandex.ru

#### ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР **Ю.А.КОВАЧ**

Газета отпечатана в ООО «Газетный дом».

Адрес типографии: 308000, г.Белгород,  
ул.Михайловское шоссе, 27а.

В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам.

Тираж 2650 экз. Объем 1 п.л. Заказ 21-00721.